

# 万象滨海启新程

## 2026年宁波市春节联欢晚会举行

马跃星河，福满甬城。

2月11日晚，以“万象滨海启新程”为主题的2026年宁波市春节联欢晚会在宁波广电集团演播厅拉开大幕。扎根本土、联结乡情的“文化年夜饭”，再度成为甬城儿女跨越山海的团圆之约。

宁波四大戏曲剧种联唱，芭蕾舞演员踮起脚尖舞姿翩翩，功夫舞蹈节目诗意又“燃情”，还有令人捧腹的方言小品、科技感十足的人屏互动……甬城过去一年发生的大事、喜事通过艺术化的再现，让观众在享受视听盛宴的同时，收获满满的自豪感。

现场还联合宁波10个区（县、市），通过扫码抽奖，派发6600多份特色好礼，含非遗文创、电影消费券、民生服务礼包等，让文化惠民落到实处。

### 1 宁波故事成舞台主角

讲故事，说变化，叙乡情。2026年宁波春晚延续了往年特色，致力于打造宁波人自己的文化大餐。宁波东方理工大学揭牌、宁波舟山港开辟新航线、低调务实的宁波人默默做好事奉献社会等城市故事，都成为创作的来源。

音乐短剧《青春绽放》以宁波东方理工大学第一批本科生首日报到的场景为切入点，讲述宁波崇文重教精神的传承，用青春洋溢的唱跳表演，展现城市的热情与活力。

宁波春晚也将镜头对准市井温情。小品《惬意宁波》以宁波数字人IP“张百丽”“阿国”为创作蓝本，打造了一出宁波话轻喜剧。宁波喜剧演员阿伟的“灵桥牌普通话”活灵活现，用方言翻译的《再别康桥》“笑果”十足，多次引发观众掌声。

获得满堂彩的还有戏曲节目《梨园骏彩》。甬剧、越剧、姚剧、宁海平调四个剧种的经典唱段在台上联唱，青年演员扮相俊美，唱腔悠扬，配合一系列绝活轮番亮相，让戏迷听得过瘾、看得入迷。



创意歌舞《满庭芳》



戏曲《梨园骏彩》



大型歌舞《浪潮三江》

### 2 创新融合再出亮点

恰逢丙午马年，本届宁波春晚也将“马”文化符号与城市特质深度融合，成为叙事的线索。

从舞台上以“马头墙”为创意来源的舞美设计，到奔马与海浪融合的晚会LOGO，再到开场节目里小朋友们表演的非遗跑马灯，晚会上“马”元素随处可见。

前沿科技与舞台艺术的融合，也为本届宁波春晚打造出多个视听亮点。

开场短片《“马”上回家》串联了走马塘古韵、马园路繁华，AI动画让奔马形象跃入舞台，诠释出“万马归心，奔赴团圆”的美好期许。

舞蹈诗《百年光影》则以老外滩

到宁波中心的地标变化为线索，将杂技艺术融入情境舞蹈，将宁波城市百年变迁中的“温度”“速度”与“高度”具象化，尤其是人屏互动部分，打造出具有未来科技感的视听奇观。

创意歌舞《满庭芳》通过“戏歌+芭蕾”的形式，将越剧《梁祝·十八相送》的经典唱段与优雅翩跹的女子芭蕾群舞结合，让东方美学与西方艺术在舞台上对话，交融共生，营造出唯美的意境。据了解，这也是芭蕾舞元素首登宁波春晚的舞台。

临近尾声，功夫舞蹈《壮志凌云》将晚会气氛推向高潮。传统功夫的刚劲与体育运动的灵动相生，彰显青春力量。

### 3 全民共享的文化盛宴

本届宁波春晚也是一场群众文化的大联欢，表演团队中，不乏基层文化馆的文艺骨干、民间文艺团队、新大众文艺群体。

晚会期间，“码上有礼”“码踏飞燕”“码到成功”三轮福袋互动，更让场内场外沉浸在欢乐的氛围中。

宁波10个区（县、市）的6600多份特色好礼，通过屏幕联动，送到观众手中。

当尾声《万象滨海启新程》响起，舞台上的旋律与观众的掌声应和，宣告宁波这艘巨轮正从“东方大港”启航，驶向新的航程。

记者 顾嘉懿 通讯员 吕佳银 文  
记者 崔引 摄

宁波春晚总导演邹建红在接受记  
者采访

## 百年接力兴学路 在宁波春晚青春绽放

2月11日，镇海庄市，有着百年历史的江南第一学堂（叶氏义庄）在经过保护性改造与展陈提升后，重新对外开放。

当晚，由这个学堂及其延伸而来的故事，被改编为音乐短剧《青春绽放》，在2026年宁波春晚亮相。

“江那边，薪火传，江那边，谱新篇。一条甬江流不停，流出桃李映红天。”歌声中，宁波人从叶氏义庄到宁波大学再到宁波东方理工大学的百年接力兴学之路，被串联成凝结青春与朝气的诗行。

### 取材于当下

“每年宁波春晚，都会聚焦过去一年宁波发生的大事、喜事。”音乐短剧《青春绽放》编剧徐雯怡告诉记者，前期采风时，宁波春晚剧组前往宁波东方理工大学，被崭新的校园风貌和学生们青春气息所吸引。

过程中，他们了解到，捐资创办宁波东方理工大学的虞仁荣是镇海庄市人，他的出生地钟包村恰也是“世界船王”包玉刚出生的地方。

更为巧合的是，1984年包玉刚先生还乡时，有一位当时尚在镇海中学就读

的学生，曾站在村道边向他表示欢迎，这个学生便是虞仁荣。

“再往上追溯，还有一位，就是叶氏义庄的创办人叶澄衷。他出资创办的义庄（后来也叫中兴学堂），走出了包玉刚、邵逸夫等一批学子。叶澄衷同样也是庄市钟包村人。”

一个村创办三所学堂的故事，打动了剧组，很快被确定为宁波春晚的节目主题之一。

“很早，我们就确定了要用音乐剧这种当下年轻人喜闻乐见的形式，来讲这个故事。”徐雯怡说，音乐剧也比较能表现青年青春活力的状态。

为此，她设计了一个情境：宁波东方理工大学开学的第一年、第一天、第一课，以此为脉络串联节目。“节目表现的是74位本科‘创校生’来校报到的场景，他们一方面被宁波这片教育热土感染，一方面青春梦想渴望实现，从而激扬出青春的旋律。”

### 歌曲《江那边》有感染力

音乐短剧《青春绽放》中有三首歌。“第一首歌表达的是学生们开学初到宁波的兴奋心情，第二首歌讲他们的见闻与立志，第三首歌也就是主题曲《江那边》，表达的是几代捐资助学的宁波人共同的心声。”该节目导演张凌轩介绍，“他们虽然身处不同时代，但同样对宁波有期许，对发展有远望。”

除了音乐，该节目也穿插了对话、朗诵与舞蹈。“曾经的‘宁波帮’把一个时代扛在肩上，他们创办的学堂把最先进的理念学识传播给青年，助力时代发展。今天的广海内外宁波籍人士，心情与期待也是一样的。”张凌轩说。

“江那边，夜夜静无眠，耕读传家家连家，芳菲桃李村村现，走出的村里人呀，捐资办学堂，书香满人间……”演出当晚，当《江那边》的歌响起，一股骄傲自豪之情在演播厅弥漫。

“甬江那边，是叶澄衷的家乡，是包玉刚的家乡，也是虞仁荣的家乡。”宁波春晚总导演邹建红在接受采访时说，“这座城市跨越百年的教育传奇，崇文重教、耕读传家的文化基因，捐学助教、爱国爱乡的优良传统，就这样代代相传。可以说小切口见大情怀、小故事显大格局，温情、励志、有深度。”

记者 顾嘉懿

180万元补贴来了

## 宁波春节档观影福利拉满

今年春节档佳片云集，喜剧、热血、科幻、动画等多元题材轮番登场，来宁波看电影，都有哪些专属惊喜福利？

记者从市委宣传部获悉，“爱电影 爱生活”宁波市2026年春节档电影消费券180万元观影补贴于2月11日上线，单人立减20元、双人立减40元的普惠优惠可与平台其他惠民券叠加享受，观影门槛直降；

还有电影票根变身“全城通兑券”，解锁全市71家商户的文旅、餐饮、住宿全品类优惠。更有反向福利加持，凭文旅消费凭证还能再享专属观影特惠。

这个春节，在宁波看电影、享优惠、品年味，多重美好尽数邂逅——

### 来宁波看电影，如何享优惠？

本次宁波春节档电影消费券总规模达180万元，覆盖宁波全域116家影院，优惠力度实打实，还可叠加享受双重惊喜。

观众可通过猫眼APP、美团APP—电影/演出、大众点评APP—电影/演出、微信APP—支付—电影演出赛事四大平台专属活动入口一键领取或享受补贴，线上购票可享单人观影立减20元，双人观影立减40元，该优惠可与平台其他惠民观影券叠加使用，部分票价可达个位数。

消费券分两阶段发放，精准覆盖新春观影期——

2月11日，宁波春晚直播当晚，集中发放70万元20元观影优惠券，开启新春观影福利第一波；

2月17日起，进入每日常态化发放阶段，剩余补贴资金持续释放，直至政府补贴全额核销完毕。

领券规则十分简单，每位用户(同一手机号)在第一阶段最多可领2张消费券，第二阶段最多可享10张20元立减补贴，仅限购买宁波地区影院有效期内场次。

值得一提的是，猫眼平台同步配套100万元“电影+”额外权益，开展天降红包、排片页红包、积分兑换、美团本地生活优惠权益等多元营销活动，让观影和生活优惠再加码。

### 看完电影，票根还有啥妙用？

此次春节档福利，更将电影消费与本地文旅、餐饮深度融合，凭2026年元旦至3月6日的电影票根，可在全市71家商户解锁全品类优惠，覆盖文旅、餐饮、住宿、零售等多个生活场景，让“一张票根的快乐”无限延伸——

文旅方面，梁祝文化园门票7折、宁波植物园与郑氏十七房景区首道门票半价，天下玉苑、丹山赤水两大景区更是免大门票，象山影视城、石浦渔港古城等景区也有立减优惠；

餐饮方面，多家知名餐饮品牌纷纷推出专属折扣，为市民奉上舌尖上的优惠；

住宿方面，溪口曼特丽豪生大酒店、奉化华侨豪生大酒店等多家酒店，凭票根可享携程日历房价8.8折；

零售与休闲方面，数码产品购机最高立减300元、富邦摩天轮单人票立减20元、1号游乐园亲子票立减10元……

可以说，吃喝玩乐的优惠一站集齐。

反向福利同样惊喜。凭活动期间宁波全市景区门票根或酒店住宿、餐饮消费凭证，可在宁波影都、万达影城等多家影院享观影优惠：宁波影都旗下的12家影院在2月17日—23日期间，11:30前普通厅场次低至24.9元/张，其余时段也可享特惠；万达影城、中影星美国际影城等也推出立减、会员价、卖品折扣等福利，让文旅消费后再享低价观影。

记者 袁先鸣